

中国四将率先挺进法网次轮



新华社巴黎5月26日电 在26日进行的2024法国网球公开赛男单首轮比赛中，中国选手张之臻以6:4、4:6、6:3、7:5战胜澳大利亚选手武基齐，连续第二年在罗兰·加洛斯取得单打正赛胜利。中国女单选手中，王雅繁以两个6:3击败俄罗斯选手季莫费耶娃，首次在法网打进第二轮，王欣瑜和王曦雨也分别战胜对手挺进第二轮。

张之臻在去年的红土赛季实现了个人职业生涯的重大突破，先是在马德里大师赛上打进8强，随后又在法网成为公开赛时代以来首位打进红土大满贯男单32强的中国大陆选手。本赛季前几站红土赛事，张之臻开局不太顺利，但在近期的罗马大师赛上状态回升，打进八强。

此番再战法网，张之臻的首轮对手是世界排名第89位的武基齐。首盘比赛武基齐先声夺人，上来就实现破发并一度取得3:1的领先，张之臻在第六局回破成功，追成3:3平，之后再次破发，以6:4先胜一盘。

第二盘，澳大利亚人以6:4获胜，两人回到同一起跑线。但张之臻随后加强了在发球局的攻击性，

以6:3、7:5连下两盘，赢得晋级。

张之臻下一轮的对手是意大利选手索内戈，后者首轮爆冷以3:1淘汰法国选手、17号种子安贝尔。

女单比赛中，第六次征战法网的王雅繁终于迎来了女单正赛首胜。面对世界排名第105位的季莫费耶娃，她直落两盘带走胜利。

首盘比赛，王雅繁率先连破带保取得2:0领先，随后六局双方各自保发，王雅繁以5:3领先。第九局，中国“金花”完成关键破发，以6:3先胜一盘。

进入次盘，王雅繁一度0:3落后，但她及时调整状态连赢六局，获胜晋级。下一轮，王雅繁的对手是30号种子雅斯特雷姆斯卡。

在另外的两场女单比赛中，中国金花王欣瑜同资格赛球员尼迈尔相遇。本场比赛双方战满三盘，王欣瑜在首盘0:6吞蛋的情况下绝地反击，连扳两盘实现逆转，为去年马德里站失利完成复仇，连续两年在法网突破首轮。王曦雨则是以2:1战胜同胞白卓璇，生涯首进法网第二轮。还有3位中国金花郑钦文、袁悦和朱琳的比赛将在28日晚进行。



WTT太原站落幕 中国队包揽五冠

新华社太原5月26日电 26日，世界乒乓球职业大联盟(WTT)常规挑战赛太原站结束了最后一个比赛日的争夺，中国队包揽男、女单打和双打四个项目的冠军。

当晚进行的女单决赛在王艺迪和陈幸同之间展开。陈幸同在大比分2:3落后的情况下连扳两局，以4:3逆转夺冠。赛后她说：“比分落后的时候，我的心态没有过多起伏，在场上打得比较有耐心。只要最后一个球没落地，我对自己的要求还是一分一分打，不要放弃。”

男单决赛对阵双方是梁靖崑和法国选手勒布伦。梁靖崑在先输一局后迅速调整状态，连胜四局以4:1拿下胜利。

“在之前的双打比赛中我的膝盖受伤了，叫了医疗暂停处理了一下，后来还是坚持比完了。今天的单打决赛，我在第一局打得还是有点紧，出现了一些失误。从第二局开始自己的心态有所调整，后面的发挥还是不错的。”梁靖崑说。

男双决赛中，马龙/林高远以3:1击败王楚钦/梁靖崑。蒯曼/陈熠以3:1战胜王艺迪/陈幸同，摘得女双冠军。此前的混双决赛中，林诗栋/蒯曼以3:1战胜林高远/王艺迪夺冠。

体坛简讯

■ 2024年马来西亚羽毛球大师赛26日在吉隆坡落幕，中国队王祉怡逆转战胜印度选手辛杜，夺得女单冠军。男单冠军由丹麦选手安赛龙获得，他以2:1战胜马来西亚选手李梓嘉。

■ 日前，2024年射箭世界杯韩国站的比赛结束，由李佳蔓、安琦轩、许智芸组成的中国队，在女子反曲弓团体项目决赛中，以5:4逆转击败韩国队，登上冠军领奖台。

■ 肯尼亚运动员切贝特日前在美国尤金以28分54秒14夺得普雷方丹经典赛女子10000米冠军，打破了埃塞俄比亚名将吉迪在2021年创造的29分01秒03的世界纪录，成为世界上第一个在场地万米比赛中跑进29分钟的女运动员。



世界女排联赛澳门站明起进行

回到梦开始的地方 朱婷和女排再出发

明晚7时30分，中国女排将迎来世界女排联赛中国澳门站的首场比赛，对手是荷兰队。由于本场比赛很可能是朱婷回归中国女排后的首秀，主教练蔡斌如何排兵布阵备受球迷关注。

21日，朱婷与中国女排会合。这几天，她们为明天打响的世界女排联赛澳门站磨合备战。11年前，朱婷还是新人一枚，首次在澳门代表中国女排出战国际大赛就成为得分王。11年后，朱婷回到梦开始的地方，她已经成为中国女排再塑辉煌的关键人物。

时隔11年的“回归”

在中国女排公布的澳门站16人名单中，自2021年东京奥运会后就阔别国家队的朱婷的名字赫然在列。处在争取巴黎奥运会资格关键期的中国女排需要朱婷的助力，而她同样需要在澳门这块福地，重新开始实现自己的目标。

时间回到2013年8月，世界女排大奖赛澳门站比赛打响，郎平指导率领中国女排击败包括荷兰队在内的对手，以全胜战绩夺取澳门站冠军。当时还不满19岁的朱婷在与荷兰女排的比赛中披挂上阵，独

中国女排在东京奥运会止

得32分，连续第三场荣膺得分王，成为中国女排在那个奥运周期的最强新人。当时朱婷就表示：“我内心有个目标，希望成为最好的主攻！”

里约奥运周期，朱婷帮助中国女排先后赢得里约奥运会和世界杯冠军，她还获得2016里约奥运会的MVP。随后朱婷开启留洋之旅，以百万欧元的身份加盟土超豪门瓦基弗银行。在土超的3个赛季，朱婷斩获8个冠军，成为世界女排球员中身价最高的球员。

中国女排在东京奥运会止

和中国女排一起“解题”

本次世联赛澳门站备受瞩目，此前没能提前锁定巴黎奥运会资格的中国女排，将迎来荷兰、日本等同样在争取奥运资格的对手。可以说，澳门站的成绩会决定奥运资格的走向，朱婷或将成为左右比赛结果的关键因素。

世联赛巴西站，中国女排3胜1负，世界排名积分337.12，暂列第6；日本女排积314.61分，暂列第8；荷兰女排目前暂列

步小组赛，朱婷受困手腕旧伤，也陷入体能和伤病低谷。2022年初，朱婷远赴西班牙，接受曾为纳达尔治疗的医生为她做手腕手术，希望根除顽疾。但朱婷感慨，外界的压力和议论，伤害远远大于手腕伤病。“从去年年底到今年春节，我的身体处于疲劳期，竞技状态严重下滑，甚至无法应付日常比赛，加上东京奥运会以来网络上针对我的各种流言蜚语一直没停过，甚至影响到我的家人，我一度对排球失去兴趣，希望远离是非纷扰。”朱婷在今

近两个赛季中展现了世界第一主攻的实力，但与这支中国女排的默契度还有待磨合。

另一方面，朱婷的“使用”问题也给中国女排主教练蔡斌出了一道大题。蔡斌从未和朱婷在国家队合作过，中国女排也没有过派遣未参加封闭集训的球员出战国际大赛的先例。刚刚在巴西经历恶战的中国女排，与感受了欧冠和意大利联赛洗礼的朱婷能

否立即进入“热机状态”，实现“即插即用”，这些都是未知数。但不管怎样，朱婷回到了她梦开始的地方，这对她自己以及中国女排来说，都是很大的希望。

中国女排争夺奥运会资格已经到了关键阶段，期待在朱婷回归后，全队能够团结一心，心无旁骛地打好接下来的比赛，顺利挺进巴黎奥运会。

褚鹏